

擦亮崂山生态环境金字招牌

崂山区六五环境日主题活动丰富多彩



冬有冬的雪花,春有春的草绿,天有蓝色的湖水,白云爱沐浴……随着一曲优美的旋律,50多名来自崂山实验二小和中国海洋大学的环保志愿者用合唱《让中国更美丽》,拉开了崂山区2023年六五环境日主题宣传活动的序幕。

3日上午,由青岛市生态环境监控中心、崂山区委宣传部、崂山区教育和体育局、崂山区金家岭街道办事处和青岛市生态环境局崂山分局等12家单位联合举办的主题宣传活动在小麦岛海之恋公园举行。

50多名志愿者参与“净滩活动”

在活动现场,来自青岛海泊河水务运营有限公司的环保志愿者为大家表演了配乐诗朗诵“我是这里的一滴水”,来自张村河污水处理厂的环保志愿者为大家演示了水质净化实验,来自崂山实验二小3.1中队的35名学生在了一幅15米的长卷上手绘“我心中的绿水青山”,吸引了众多市民和过往游客驻足观赏。

活动现场有一个环节是“净滩活动”,志愿者拿着垃圾夹、提着垃圾袋就冲向了海滩。“这是一次非常有意义的实践活动,今天和小学生们组成‘最佳搭档’,开展‘净滩活动’,通过现场讲解海洋环保知识、共同清理海滩上的海漂垃圾等杂物,在寓教于乐中激发小学生们探索海洋奥秘的兴趣,培养他们从小对生态环境问题的科学思考,树立起良好的环境保护意识。”中国海洋大学环境科学与工程学院2021级大学生志愿者辛承烨激动地说。

记者在现场看到,参加“净滩活动”的50多名环保志愿者大多是“空手而归”。“崂山区海岸线长、礁石多、滩涂面积大,沿岸保洁难度大。”青岛市生态环境局崂山分局生态环境监控中心主任贾智海说,崂山区以湾长制为总抓手,全面压实控、岸、海生态环境综合整治责任,建立海湾沿岸保洁长效机制,相关部门分工明确,沿海街道办事处积极落实属地责任,建立了网格化管理机制和沿湾环境卫生责任区制度,加强海漂垃圾清理,做到日产日清,实现海湾环境整洁优美。

崂山近岸海域水质优良率100%

青岛市生态环境局崂山分局局长王勇介绍,近年来,崂山区高度重视环境保护工作,全面践行新发展理念,生态环境质量持续向好。2022年,崂山区坚持科学治污,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,蓝天保卫战成效显著,空气质量连续三年改善,PM2.5和PM10浓度在各区市并列排名第一;坚持精准治污,碧水保卫战持续提升,国省市控断面稳定达标,饮用水水源地和近岸海域水质优良率均保持100%;坚持重点治污,净土保卫战稳步推进,全区受污染耕地安全利用率、污染地块安全利用率稳定保持100%,环境安全形势持续稳定;成功创建国家第六批生态文明建设示范区。

“建设推进人与自然和谐共生的现代化必须敬畏自然,要求尊重自然、顺应自然、保护自然,坚持全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,推动社会公众形成绿色低碳生产生活方式,推动生态环境质量持续改善提升。”王勇局长介绍,环境保护只有进行时,没有完成时。面对共同的挑战和责任,无论是光盘行动还是垃圾分类,无论是低碳减排还是执法监管,只有动员起全社会方方面面的积极性,只有每个人都成为生态文明的参与者、建设者、贡献者,才能加快形成全民参与的良好格局、加快探索绿色低碳高质量发展的崂山路径、加快解决突出生态环境问题,加快建设开放创新宜居怡居的山海品质新城,奋力开创美丽崂山高质量发展新篇章才能更有保障,人民群众在生态环境质量改善中的获得感、幸福感、安全感才能不断提升。

举目已是千山绿,宜趁东风扬帆起。环境就是民生,青山也是美丽,蓝天更是幸福。近日,我市印发《山海城相融,人与自然和谐共生的美丽青岛建设规划纲要(2022—2035年)(征求意见稿)》。根据纲要,2025年人与自然和谐共生的美丽青岛基本建成;2030年人与自然和谐共生的美丽青岛总体建成;2035年人与自然和谐共生的美丽青岛全面建成。

观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 戴永明 许淑娟 摄影报道



青岛市生态环境局崂山分局局长王勇在活动上致辞。

链接



小志愿者们在浮山森林公园观察植物叶子。观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 摄

美丽青岛 我是行动者

岛城各界开展六五环境日系列宣传活动

浮山森林公园变身“自然大讲堂”

浮山森林公园和太平山中央公园4月份正式开放后,成为市民游客休闲游玩的网红打卡地。因生物资源丰富,两座公园也成为举行自然教育活动的好地方。4日,由青岛市园林和林业局、青岛市青年志愿者协会共同举办的“公园城市,乐享自然”自然教育公益活动,在浮山森林公园举行。小志愿者们跟随自然教育老师以植物叶片为研究重点,展开世界环境日环保主题活动。活动中,小志愿者们深入探索自然,勤于观察思考,激发了了解自然,爱护环境的好奇心和责任感。在浮山森林公园这个“自然大讲堂”中,小学生们度过了一个有意义的周末。

环境日主场活动今举办

6月5日,青岛市六五环境日主场活动将在西海岸新区举办。活动现场将开展环保倡议、文艺演出、生态环保专题展览、环保绘画、环保志愿服务、环保法律法规政策宣传和业务咨询等系列活动。届时,将展示2023年“美丽中国,我是行动者”提升公民生态文明意识行动计划系列活动成果,组织开展生态环境志愿服务主题活动,并围绕宣传讲好新时代中国生态环境保护故事、推动公众参与等内容开展一系列配套活动。活动在线下举行的同时,还将同步进行视频直播。2023年6月5日是第52个世界环境日,也是中国的第9个环境日。今年的青岛市六五环境日,宣传主题为“建设人与自然和谐共生的现代化”。

崂山首推垃圾分类环保手环

4日上午,崂山区在城市客厅举行六五环境日垃圾分类志愿服务活动。活动现场,崂山区首次推出垃圾分类四色环保定制手环、旗帜,让垃圾分类从家庭推广到全社会,让垃圾分类成为时尚新风景。去年11月份,崂山区生活垃圾分类办公室在金领美地小区共同成立垃圾分类志愿服务“家校社”联盟,这是全市首个垃圾分类志愿服务“家校社”联盟。松岭路小学作为首个加入崂山区垃圾分类志愿服务“家校社”联盟成员院校及区志愿服务协会长期战略合作院校。4日,崂山区垃圾分类志愿服务“家校社”联盟成员单位大扩容,崂山区实验初级中学、崂山区实验学校、崂山区第二实验小学、崂山区育才学校、崂山区南宅小学成为联盟成员单位。

用镜头展现美丽家园

农工党青岛市委、青岛市生态环境局监控中心和市北分局近日在青岛贝林博物馆举行市北区六五环境日摄影展主题活动。此次展出共分为大美青岛、环保随手拍、多彩环保和环保在行动等4个主题。摄影者用眼睛、心灵和镜头展现自己对美好环境的理解和思考,独特的视角去描绘美丽家园,将环保与光影进行了完美融合。活动过程中,大家还共同参观了青岛贝林自然博物馆,进一步了解地球各个角落动植物平凡而精彩的生命瞬间,在感受生物多样性带来美好的同时,还通过眼睛看、耳朵听、动手做等方式,参与其中,在潜移默化中树立环境保护意识。观海新闻/青岛早报首席记者 魏妮邦 记者 陈勇 张孝鹏 刘文超 通讯员 马小惠 张涛